

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2023年11月28日 星期二 癸卯年十月十六 今日8版 总第15477期

新华要闻

● 中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹

● 国家税务总局11月27日发布数据显示,今年1至10月份,全国新增减税降费及退税缓费16607亿元

● 国家医疗保障局11月27日发布数据显示,2023年1至10月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入26187.73亿元

● 广电总局要求有线电视终端系统默认设置应为“开机进入全屏直播”

● 首张完整覆盖我国国土全境及“一带一路”共建国家沿线重点区域的高轨卫星互联网初步建成

● 福建发布首批15条政策措施,推动两岸融合发展示范区建设 ②13 (均据新华社)

中共中央政治局召开会议

政策措施的审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干措施的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局 and 转移,更好联通国内国际两个市场、用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。②13



学思想 强党性 重实践 建新功

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班举行第二场专题辅导

坚持以学增智 提升能力作风

陈锋作专题辅导报告 朱是西王智慧出席

本报讯(记者柏伴雪)11月27日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班举行第二场专题辅导。

浙江北斗导航应用研究院管理顾问、浙江大学创新研究院管理顾问、浙江大学人工智能与大数据课题组陈锋教授以《构建数字政府 优化营商环境》为题作专题辅导报告。市委书记朱是西、市长王智慧出席。

陈锋以理论联系实际,系统阐述了构建数字政府,挖掘数字价值,发展数字经济,赋能高质量发展,实现高水平治理,打造高品质生活的内涵特征与实现路径,对我市进一步强化前瞻意识,加快建设数字南阳,全面提升数治能力,具有借鉴意义和指导价值。

会议指出,报告深入浅出、全面系统、内容新颖、材料翔实,深刻解读了打造数字政府、数字化营商环境的理论和实践问题,为我们深化政府数字化转型提供了指导。各级各部门要学深悟透报告的新理念、新方法、新模式,提高数字思维能力,提升数字治理体系和治理能力现代化水平,赋能现代化省域副中心城市建设。

金浩、张富治、马冰、李鹏、范勇、陈英杰、白红超、周大鹏出席。

市委副书记、政法委书记金浩主持。②13

提升数治能力,具有借鉴意义和指导价值。

会议指出,报告深入浅出、全面系统、内容新颖、材料翔实,深刻解读了打造数字政府、数字化营商环境的理论和实践问题,为我们深化政府数字化转型提供了指导。各级各部门要学深悟透报告的新理念、新方法、新模式,提高数字思维能力,提升数字治理体系和治理能力现代化水平,赋能现代化省域副中心城市建设。

金浩、张富治、马冰、李鹏、范勇、陈英杰、白红超、周大鹏出席。

市委副书记、政法委书记金浩主持。②13

我市召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接第九次推进会议

对标对表快提升 突破争先促振兴

朱是西讲话 王智慧主持

本报讯(记者柏伴雪)11月27日,市委书记朱是西在全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接第九次推进会上强调,要强化政治意识,提升政治站位,压紧压实责任,层层抓好落实,以最严肃的态度、最严格的标准、最扎实的作风,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,不断提升群众幸福感、满意度。王智慧主持。

金浩、张富治、马冰、李鹏、范勇、陈英杰、白红超、周大鹏、刘江

在主席台就座。

会议通报了全市巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接第九次推进会议情况,并对下一步工作进行具体部署。

朱是西强调,坚持问题导向,保持清醒警醒。各级各部门务必克服麻痹思想、增强忧患意识,坚决把问题查彻底、查到位、查全面,改到位、改彻底,标本兼治、常态长效,以更高站位、更大力度、更实举措把脱贫攻坚成果巩固好、拓展好。

朱是西指出,坚持目标导向,突破

争先出彩。要紧盯监测帮扶,落实好“5+2”联动机制和网格化排查识别机制,及时将易返贫致贫人口纳入监测帮扶,做到早发现、早干预、早帮扶。要紧盯政策落实,确保政策总体稳定、有效衔接、全面落地、快速见效。要紧盯脱贫收入,重点排查、重点帮扶,确保脱贫人口和监测对象实现持续稳定增收。

朱是西要求,坚持结果导向,全面整改提升。要巩固提升靶向整改“晋档升级”专项行动成效,全面梳理排查,逐项工作“过筛子”,逐村逐户“回头看”,

对发现的问题要边查边改、立行立改、限期整改。要严肃认真、高质量、公平公正组织考核,推动问题大排查、大起底、大整改、大清零,确保考出效果、考出压力、考出动力。

朱是西强调,坚持效率导向,强化

全市民营经济“十大行动”暨“两个健康”示范创建工作会议召开

以一流营商环境助力民营经济高质量发展

朱是西讲话

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)11月27日,市委书记朱是西在全市民营经济“十大行动”暨“两个健康”示范创建工作会议上强调,全市上下要统一思想、凝聚共识,大力营造全社会支持、尊重民营企业和企业家的浓厚氛围,以一流营商环境助力民营经济健康发展、高质量发展。

会议宣读了《关于表扬河南省新时代民营经济“两个健康”实践创新示范

县西峡县、新野县的通报》,安排部署创建工作。西峡县、新野县和市工信局、金融工作局分别作了交流发言,市发改委、工商联进行书面交流。

朱是西强调,建强副中心城市是主力,企业家是主力军,民营企业是南阳建设现代化省域副中心城市的重要力量。各级各部门要站在政治和全局的高度,拧紧责任链条,健全工作机制,严格督导考核,推动民营经济大发展、大

提升、大跨越。

一要在做大做强、转型提质上作示范。着力强链补链,以先进制造业为主攻方向,聚焦“5+N”千百亿产业集群培育,强力推进制造业“553”工程。每个产业链都要有强龙头企业、打造创新平台,推动产业集聚。强化创新引领,建好用好科研平台,加快推进规上工业企业研发机构全覆盖,加速科技成果落地转化。加快千企升级,把上市作为推动企业做大做强的关键

一招,把并购重组作为重要一环,引导民营企业转变观念,加快建立现代企业制度,提高经营管理效率,利用资本市场实现裂变式、跨越式发展。

二要在提振信心、助企企稳上作示范。强化政策支持,打通国家、省政策措施落实的“最后一公里”,把政策转化为扶持企业的“真金白银”。持续完善土地供应、金融审批等优惠政策,在助企惠企上勇于探索创新。(下转02版)

今日导读

本报推出
大会南阳行今日举行,
中国侨商投资(河南)



详见04-07版

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话: 0371-85515363
专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00



文旅融合 乡村和美

方城县广阳镇三贤村作为国家级传统村落,依托三贤山特色文旅资源,围绕秀美风景、道教文化、中医药文化等,全力打造集民俗体验、文化展示、文旅产品销售、康养旅游等为一体的休闲旅游乡村。②13
全媒体记者 王海洋 摄

